

## С заботой о людях «третьего возраста»

На заседании Президиума Госсовета, состоявшемся в Воронеже и посвященном социальной защите пенсионеров, Президент РФ поддержал идею о разработке стратегии совместных действий в интересах пожилых людей.

Как результат реализации этой программы В. Путин поставил задачу к 2018 году достичь средней продолжительности жизни 74 года, а к 2020 – 75,7 года.

«Для этого нужно повысить качество жизни пенсионеров во всех регионах», - сказал руководитель государства.

- Для реализации новой политики потребуются кардинальные изменения в работе систем соцзащиты, здравоохранения и образования».

Областная парламентская газета сообщает, что на этом заседании с отдельным докладом выступил Владимир Якушев. «К 1 января 2015 года, - сказал Владимир Владимирович, - мы будем полностью готовы к тому, чтобы этот закон работал на нашей территории»

(Речь идет о законе «Об основах социального обслуживания граждан в РФ, вступающем в силу с января 2015 года).

Для этого в области необходимо принять 21 нормативно-правовой акт, большая часть из которых, как сказал В. Якушев,

будет рассмотрена уже в сентябре. По его мнению, закон позволит закрепить и ввести в оборот новые социальные гарантии для пожилых людей.

«У нас не подписывается ни один акт о вводе в эксплуатацию жилья и социальных объектов, если они не оборудованы всем необходимым для пожилых людей и лиц с ограниченными физическими возможностями», - заявил В. Якушев.

Что касается словосочетания «люди третьего возраста», то под ними подразумеваются пожилые люди, ни по внешнему виду, ни по состоянию здоровья не соответствующие этому почетному званию. Следовательно, их потенциал, опыт могут быть использованы в решении кадровой проблемы. Это важно и для повышения дохода пенсионеров, и для того, чтобы они чувствовали себя востребованными. «Многие руководители стали понимать, что старшее поколение может внести свой позитивный вклад в развитие производства, что надо возрождать систему наставничества», - сказал в связи с этим глава государства.

**Ишмухамет  
ГАЙСИН**

(По материалам периодической печати).

## «Азбука добра»

С 15 сентября по 15 октября на территории Тюменской области в рамках ежегодной областной акции «Пусть осень жизни будет золотой», приуроченной к Международному дню пожилых людей, стартует ежегодный марафон «Азбука добра».

Внимание и поддержка близких и окружающих людей нужны каждому человеку, и особенно это касается одиноких пожилых людей, активная жизнь которых по каким-либо причинам может быть ограничена.

В области работают учреждения социального обслуживания населения и Тюменский региональный благотворительный фонд «Старшее поколение», деятельность которых направлена на оказание услуг гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

Социальные работники оказывают пожилым гражданам и людям с ограниченными физическими возможностями помощь в быту, осуществляют покупку и доставку товаров первой

необходимости, лекарственных препаратов по рецептам, сопровождают в поликлиники.

Но зачастую этим людям просто не хватает внимания и заботы со стороны общества.

С целью привлечения внимания общественности к гражданам пожилого возраста стартует ежегодный марафон «Азбука добра».

Стать его участником может каждый, исполнив одно или несколько пожеланий одиноко проживающих пожилых граждан, опубликованных на сайте областного геронтологического центра.

Зайдя на сайт [www.togc.ru](http://www.togc.ru) и выбрав адресата, необходимо связаться с координатором акции по телефону 51-77-05 для обсуждения последующих действий (написать на адрес электронной почты:

[ira.bogunova@mail.ru](mailto:ira.bogunova@mail.ru) (Богунова Ирина).

**Департамент  
социального развития  
Тюменской области**

## Образование

### Ваше мнение?

В этом учебном году арсенал нововведений в образовании обогатился дополнительными весьма существенными формами, вызвавшими неоднозначное к ним отношение. Назовем некоторые из них с комментариями педагогов и родителей.

**1. Сочинение в выпускных классах войдет в число обязательных итоговых экзаменов.**

Его будут писать в декабре. Комплекты для каждого часового пояса будут отличаться. Оцениваться сочинение будет в форме «зачет» или «незачет».

Но без зачета по сочинению к ЕГЭ не допустят.

**- Любовь Николаевна Ниязова**, учитель русского языка и литературы Зареченской средней школы, «Почетный работник общего образования РФ»:

- Сочинение в одиннадцатом классе предлагают ввести для того, чтобы «...повысить значимость литературы как предмета, развивать устную речь учащихся, их кругозор».

В связи с этим на учителя русского языка и литературы ляжет большая ответственность. Надо будет готовить учащихся к сдаче экзаменов по двум предметам одновременно: русскому языку и литературе. А это может сказаться как на здоровье самого учителя, так и на качестве образования.

Отмена сочинений в свое время ухудшила качество знаний учеников, дети перестали читать. И на сегодняшний день учащиеся читают крайне мало, большую часть времени проводят в социальных сетях, переписываясь при помощи SMS, а от этого очень страдает их устная и письменная речь.

Сейчас трудно будет сразу перейти к сочинению, дети научились мыслить сами. Они все получают готовое, шаблонное. Все то, что уже кто-то придумал и сказал. Дети привыкли нажимать на кнопки и «видеть» свои мысли. Поэтому введение письменного экзамена – сочинения, на мой взгляд, не должно быть, как у нас принято, - здесь и сейчас, а с неким переходным периодом. Скажем, экзамен в виде сочинения должен быть введен не ранее, чем через 2-3 года, чтобы нынешние 8-9 – классники освоились в роли «писателей».

И я думаю, что на русский язык и литературу необходимо увеличить количество часов, внести изменения в программы, а это дело не одного года, то есть учителям нужно хорошо подготовиться к этому экзамену и хорошо представлять, как именно он будет проходить, как именно он будет выглядеть этот «индивидуальный проект».

Работа предстоит очень серьезная, кропотливая. Препо-

давание литературы нужно вывести на новый уровень, чтобы дети выпускались из школы, умеющими грамотно выражать свои мысли, были начитанными, образованными, умели бы соотносить литературные произведения со своим жизненным опытом.

**2. С января 2015 года начнет действовать профессиональный стандарт для учителя**

В нем дан перечень профессиональных знаний, умений и навыков, которыми должен обладать современный учитель.

**Вера Ивановна Сырчина**, «Заслуженный учитель РФ», ветеран труда:

- Не может учитель одновременно стать мастером на все руки: разбираться в тонкостях политики, экономики, психологии, компьютерной техники, уметь работать с детьми – аутистами, изучить, по крайней мере, два иностранных языка, как этого требует документ.

Профессиональный стандарт, предложенный его разработчиками, не может, на мой взгляд, быть реализован не только с 2015 года, но и в ближайшем будущем. Для этого нужно время, нужна экспериментальная апробация, может быть, в ряде регионов и только потом – повсеместное введение, наконец, надо в соответствии с этими стандартами изменить программу подготовки учительских кадров в педагогических учебных заведениях.

**3. В нынешнем учебном году повсеместно введена школьная форма для учащихся.**

Предполагалось, что она должна быть единой для всех школьников РФ.

Но затем подходы к решению проблемы, обсуждаемой в течение многих последних лет, изменились. Цвет, фасон, общий вид одежды должны определяться управляющим советом школы.

**Тансылу Батуковна Батыршина**, дизайнер - верстальщик редакции районной газеты «Сельский труженик», мать двоих школьников:

- На мой взгляд, с введением единой школьной формы решается достаточно важная задача преодоления социального неравенства. Думаю, что эта мера позволит создать более комфортные условия для учебы детям из малообеспеченных семей. И, во-вторых, финансовые расходы для подготовки детей к школе с ее введением изменились незначительно. Я считаю, что единая форма одежды – это справедливое решение.

**4. С нового учебного года введется проверка школьников на наркотики.**

Проверка будет проходить в формате тестирования, направ-

ленного на выявление проблемных в этом смысле школьников. Тестирование состоит из двух этапов: первый – анкетирование, второй – медицинский (осмотр и сдача анализов). Важно: исследование будет исключительно добровольным. Школьник, достигший 15 лет, обязан предоставить письменное согласие, если 15-ти еще нет, такое согласие должны дать родители.

**Елена Владимировна Корытова**, заместитель директора Вагайской средней школы по воспитательной работе:

- Считаю, что мера нужная, потому что раннее выявление тех, кто наркотики уже попробовал, поможет спасти их. Не думаю, что в этом есть нечто унижающее достоинство школьника и родителей, тем более что они (родители) имеют право присутствовать при этой процедуре.

Тем не менее требование документа о добровольном характере проверки на наркотики, не заменяя его добровольно-принудительным, как это часто бывает, соблюсти важно. Проблема употребления наркотиков и психотропных веществ в нашем районе не является столь острой, но стоящие на учете наркозависимые, как известно, есть, а потому лучше перестраховаться.

**К публикации подготовил  
Ишмухамет ГАЙСИН**

## Вниманию населения района



Уважаемые читатели нашей газеты, недавно в редакцию пришло письмо с просьбой поместить в газете фото участников Первой мировой войны. Тех, кто узнал этих людей или обладает какой-либо информацией, просим написать по адресу: Ямал, с. Мужы, ул. Речная, 2, Г.П. Витязевой.

**РЕДАКЦИЯ**



## Долгожители

## Солдат Великой Отечественной

Великая Отечественная война стала самым тяжелым испытанием в тысячелетней истории земли русской. По мощи огня, боевого оружия, по разрушениям она превзошла все вместе взятые войны, когда-либо пылавшие над нашей многострадальной страной. Советский Союз вынес эту тяжелую и длительную войну. Забывать об этих событиях и тех, кому мы обязаны своей жизнью, мы просто не имеем права.

Кабуров Якуб Исакович - один из тех, кто воевал за нашу страну против фашистов. Родился в большой многодетной семье в деревне Ишайрской третьим ребенком. В настоящее время

из шести детей в живых остался только он.

Воспитывался, как и все дети, в тяжелые голодные годы. Учился в Карагае. Получил начальное образование. В каникулы трудился разнорабочим в колхозе, дабы хоть как-то помочь родителям и заработать на кусок хлеба. До армии работал прицепщиком на появившемся тогда тракторе «Универсал».

Войну воспринял как серьезную большую беду. Ему не было еще восемнадцати лет, когда в августе 1942 года он был призван в армию Дубровинским военкоматом. Направили тогда Якуба Исаковича на Дальний Восток.

На станции Хранор солдат -



Якуб Исакович был ранен осколками мины, но произошло это уже после войны. Попал в военный госпиталь в г. Чита. Через три месяца его комиссовали. Приехал домой с боевыми наградами - медалями «За отвагу», «За Победу над Германией», «За победу над Японией» и Жукова.

Вернулся солдат в деревню. Специальности нет. Работал там, где требовались мужские руки. Вскоре женился, пошли дети. Вместе с женой, Майрой Ахметшариповной, вырастили и воспитали одиннадцать детей. Прожили вместе без малого полвека.

В 1986 году жены Якуба Исаковича не стало. Сейчас живет ветеран у младшей дочери. Окружен заботой и вниманием детей, тридцати трех внуков и двадцати трех правнуков.

25 августа Якуб Исакович отметил свой 90-летний юбилей. В этот замечательный день со славной датой его поздравили первый заместитель главы администрации района М.П. Фролов, главный специалист управления социальной защиты населения В.Н. Чусовитин, глава Карагайского поселения А.Б. Юнусов. Юбилару было вручено персональное поздравление с юбилеем от Президента Российской Федерации В.В. Путина, подарком и цветы.

**Анастасия ЛАМИНСКАЯ**

**Фото Зиннур Чанбаева**

**На снимках: Я.И. Кабуров; ветеран в кругу большой семьи.**



призывников разделили на группы. Его отправили в Манчжурию. Воевал в 49-й отдельной роте контрразведки. На этой станции командиры, не теряя времени, начали обучать солдат военному делу. Враг был хитер и беспощаден. Японцы к тому времени захватили немалую часть Китая.

Строили оборонительные укрепления, рыли траншеи, сооружали доты и дзоты силами китайцев. По окончании смены всех расстреливали, чтобы те не смогли что-либо рассказать об укрепрайоне. А вместо них пригоняли новую партию и проделывали с ними то же самое.

Сквозь слезы Якуб Исакович вспоминает о самой кровопролитной в истории человечества войне. «Сколько молодых солдат погибло! Я служил в разведке, и все эти ужасы видел своими глазами. Такое забыть невозможно даже спустя столько времени».

## Нам пишут

## «Детей надо любить и понимать»

Так утверждает Анастасия Степановна Пушкина, ветеран педагогического труда. Вслушайтесь, как изящно звучат имя и отчество.

А относительно фамилии у иных возникает вопрос: «А не родня ли она в каком-нибудь поколении великому поэту?» Оказывается, нет. Просто когда-то вышла замуж за однофамильца Александра Сергеевича - Пушкина Геннадия Михайловича. Но все равно, говорит моя героиня, носить такую фамилию приятно, хотя и налагает она особую ответственность.

Тасенька родилась 14 сентября 1954 года в д. Киша Дубровинского (ныне Вагайского) района последним, третьим ребенком. Небезынтересная деталь ее биографии. Первого сентября 1961 года она вместе с подружками, братом и сестрой в хорошем настроении пришла на общешкольную линейку. Но в первый класс ее не приняли, мотив - по существовавшим тогда правилам в школу принимали с семилетнего возраста, а семь лет ей исполнилось только через полмесяца, к тому же класс был уже переполнен. Тася целую неделю каждый день приходила и настоятельно просила ее принять.

Наконец, ее будущая учительница Ольга Дмитриевна сжалилась над упрямой девчон-

кой и попросила директора удовлетворить просьбу Таси.

Эти качества - добиваться желаемого, уверенность в себе, настойчивость, умение убеждать, не отступать перед трудностями - и предопределили характер Анастасии Степановны, сильный, упорный, волевой.

Учиться нравилось, а когда стала постарше, у малышей была вожатой, проводила с ними разные игры, соревнования. Вот тогда-то, постепенно обретая опыт общения с детьми, почувствовала интерес к занятиям с ними.

Выбирать будущую профессию не пришлось. После 8-ми классов поступила в Тобольское педагогическое училище, а на государственную практику направили ее в родную Курьинскую школу, где ее бывшие подопечные уже подросли и с которыми ее связывало много радостных моментов. Как обычно это происходит, директор школы представил классу молодую учительницу, назвав ее по имени - отчеству, а ребяты громко воскликнула: «А мы знаем ее, это Тася Тимкина!»

Но и она их хорошо знала. Знала, к кому какой подход нужен, чего можно ждать от каждого, у кого какие способности, предпочтения. Вчерашняя школьница, она с удовольствием ходила с ними на прогулки,

каталась на лыжах, все вместе барахтались в снегу, хохотали до упаду - все это создавало атмосферу непринужденности, взаимопонимания, и это, естественно, отражалось наилучшим об-



разом на отношении ее воспитанников к учебе.

В то время учителем начальных классов в Курьинской школе работала известный в районе педагог, а ныне заместитель председателя районного совета ветеранов войны и труда Г.Г. Бугакова. Ее наставления молодой педагог запомнила навсегда:

«Детей надо любить и понимать, тогда они ответят тебе тем же».

После окончания училища в 1973 году сразу же заочно поступила в Тобольский пединститут им. Д.И. Менделеева на физико-математический факультет и 5 лет ездила на сессии зимой и летом.

В это время работала во вновь открывшейся Зареченской школе-интернате, сначала пионервожатой. О работе с пионерами сохранила теплую память.

До сих пор, как она говорит, слышит во сне барабанную дробь, видит искры пионерского костра, трепетно прикасается к пионерскому знамени, которое в настоящее время хранится в школьном музее.

Через три года ей предложили работать учителем математики в старших классах. 15 лет проработала Анастасия Степановна в школе - интернате, где жили и учились дети со всей области. В основном это были дети, обделенные родительской любовью, теплом, некоторые из них - сироты.

Вот и старалась понимать их, помогать. Часто приглашала к себе домой, где у самой подрастали двое детишек-погодков - Альбина и Михаил. Один из них, Юра Баринов, даже стал ее называть мамой.

Официально усыновить в силу ряда причин его не уда-

лось. Но с ними он жил до армии, позднее некоторое время работал в интернате воспитателем. Сейчас живет в Горноправдинске, часто с женой и внуками навещает Анастасию Степановну, когда-то заменившую ему мать.

В 1988 году в этом здании разместились два учреждения: общеобразовательная школа и коррекционная школа - интернат. А.С. Пушкина перешла в коррекционную по своей прежней специальности - учителем математики и проработала там 21 год, до выхода на пенсию. Таким образом, в одном и том же здании, но в разных образовательных учреждениях, она учила детей 36 лет, преданно, самозабвенно храня верность учительской профессии.

Многие годы руководила методическим объединением учителей математики, производственно-массовой комиссией профсоюзного комитета. За активную общественную работу награждена грамотой ЦК профсоюза работников народного образования и науки, а грамот разного достоинства - несколько десятков.

Еще один неординарный факт ее биографии. 18 лет в их семье жила тетя, Васса Яков-

**(Окончание на 3 стр.)**



## Нужна ваша помощь

В последнее время в нашем районе издано несколько книг местных авторов. После книги краеведа П.В.Кутафина «Четыре века села Вагай» вышли сборники стихов поэтессы Л.И.Веровкиной «Вдоль белых березовых вех...», «О тех, кто подарил победу нам» и сборник стихов вагайских поэтов «Звени, моей жизни строка».

К выпуску этих сборников имеет непосредственное отношение районный совет ветеранов войны и труда. При его участии были собраны и подготовлены произведения поэтессы. Он же организовал и сбор средств для их издания.

Книга стихов вагайских авторов была выпущена на средства района, но составлялась редакционной коллегией, созданной районным советом ветеранов войны и труда.

Надо сказать, что все эти книги оказались востребованными и дошли до читателей. Есть заказы и на другие.

В настоящее время подготовлена к печати книга художественных произведений бывшего сотрудника редакции газеты «Сельский труженик», члена Союза журналистов России Я.С. Чистякова, которая включает в себя прозу и стихотворения. Некоторые его произведения публиковались ранее в региональной прессе, альманахах «Врата Сибири» (г.Тюмень), «Эринтур» (г.Ханты-Мансийск), однако в район тюменские журналы поступают считанными экземплярами, а ханты-мансийского – ни одного. Но те читатели, которым все же удалось эти произведения прочесть, дали им хорошую оценку и высказали пожелание издать их отдельной книгой.

В документальной повести «А Иртыш сердится...» рассказывается о строителях нефте-

провода «Усть-Балык – Омск», точнее, о тех, кто прокладывал джукер через Иртыш в Вагайском районе.

В «Практике» повествуется о жизни сибирского села в период перестройки и экономических реформ. В ней нетрудно узнать нашу местность, прототипов героев повести.

В остросюжетной повести «Белая осыпь» речь идет о послевоенном времени. На пароходе, доставляющем заключенных-предателей Родины из Омска в Лабитнанги на северную стройку, оказываются и солдаты-инвалиды, возвращающиеся домой. Тут же происходит встреча двух друзей детства и юности. Один – изменник, второй – конвоир. Их взаимоотношения, а также отношение воинов-победителей к предателям и их поступки по пути следования и составляют основу повести.

Герои рассказов, обычные сельские жители, показаны в разных жизненных ситуациях. Иные напоминают по характерам шукшинских «странных людей» («Федотов день», «Мост», «Жертва кризиса»).

Издание книги – дело дорогостоящее. Поэтому редакционная коллегия обращается к спонсорам – трудовым, коллективам предприятий, учреждений, жителям района внести посильный вклад в это благое дело. Деньги можно передать по адресу: с. Вагай, ул. Ленина, 6, районный совет ветеранов. Справки по телефонам: 2-19-01 – районный совет ветеранов, и 89504934642 – Бугакова Галина Георгиевна.

**Члены редакционной коллегии: Л.Г. БАКАНИНА, Г.Г. БУГАКОВА, И.А. ЖУРАВЛЕВА, Н.А. ШЕВЕЛОВА**

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

12 сентября 2014 г.

с. Вагай

№ 80

### Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по проведению проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального контроля в области торговой деятельности

В соответствии с Федеральным законом от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», постановлением Правительства Тюменской области от 30.01.2012 № 31-п «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций при осуществлении регионального государственного контроля (надзора), муниципальных функций при осуществлении муниципального контроля и административных регламентов предоставления государственных услуг»:

1. Утвердить «Административный регламент исполнения муниципальной функции по проведению проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального контроля в области торговой деятельности» согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Постановление администрации Вагайского муниципального района от 17.07.2014 № 68 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по проведению проверок при осуществлении муниципального контроля в сфере торговли на территории Вагайского муниципального района» считать утратившим силу.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его обнародования.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы района.

**Глава района Р.Ф. СУНГАТУЛИН**

Полная версия постановления с приложением размещена на официальном сайте администрации района

## Нам пишут

# «Детей надо любить и понимать»

(Окончание. Нач. на 2 стр.)

левна.

Одинокая, бездомная женщина 62 лет сначала помогала растить детей, а потом так свыклась, сдружилась, что и не представляли возможным жить друг без друга. А жили в двухкомнатной квартире и только в 88-ом предоставилась возможность переехать в трехкомнатную. В 1998-м в возрасте 80 лет старушка после полученной травмы скончалась. Спустя четыре года Анастасия Степановна похоронила и мужа.

От тяжелых мыслей, непреходящей тоски спасали любимая работа и дочь, Альбина, с внучкой, проживавшие тогда еще с ней.

Кстати, дочь также выбрала педагогическую профессию и вот уже 10 лет работает на этом поприще. Михаил стал стоматологом, живет и работает в Тобольске.

В 2006-ом в ее жизни появился мужчина, Евгений Денисенко. Два одиночества решили сойтись и скрасить как-то жизнь друг другу. За 8 лет совместной жизни он стал для ее дорогим и близким человеком. Мастер на все руки, он украсил дом поделками из подручного материала: фигурками оленей, аистов, сре-



ди множества пышных цветов соорудил фонтан. Надо сказать, что в любое время года прилегающая к их дому территория содержится в идеальном порядке.

После выхода на пенсию Анастасия Степановна вот уже почти пять лет работает в совете ветеранов, участвует во всех проводимых мероприятиях. За активную позицию награждена грамотой главы администрации района.

Все жизненные трудности она переносит достойно, в уныние не впадает, в каждом человеке видит только светлые его качества.

От себя и совета первичной ветеранской организации нашего поселения искренне поздравляю Анастасию Степановну со знаменательным событием в ее жизни – с 60-летием.

Мы пожелать тебе хотим так много, Ведь столько в мире света, красоты, Но пожелаем самого простого, Чтоб стали явью все твои мечты.

**Надежда КУВШИНОВА**

п. Заречный

**Администрация Вагайского муниципального района информирует граждан о приеме заявлений о предоставлении в аренду земельных участков по следующим адресам:**

- Тюменская область, Вагайский район, д. Старый Погост, пер. Нагорный, 3 «а», ориентировочной площадью 0,1493 га, под строительство индивидуального жилого дома;

- Тюменская область, Вагайский район, д. Старый Погост, ул. Молодежная, 16, ориентировочной площадью 0,1152 га, под строительство индивидуального жилого дома;

- Тюменская область, Вагайский район, д. Старый Погост, ул. Молодежная, 18, ориентировочной площадью 0,1185 га, под строительство индивидуального жилого дома;

- Тюменская область, Вагайский район, д. Старый Погост, ул. Молодежная, 1 «г», ориентировочной площадью 0,1709 га, под строительство индивидуального жилого дома;

- Тюменская область, Вагайский район, д. Старый Погост, ул. Молодежная, 1 «д», ориентировочной площадью 0,1709 га, под строительство индивидуального жилого дома;

- Тюменская область, Вагайский район, д. Старый Погост, ул. Молодежная, 1 «е», ориентировочной площадью 0,1775 га, под строительство индивидуального жилого дома;

- Тюменская область, Вагайский район, д. Старый Погост, ул. Нагорная, 31, ориентировочной площадью 0,1155 га, под строительство индивидуального жилого дома;

- Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. 1-я Березовская, 36 «а», ориентировочной площадью 0,1250 га, под строительство индивидуального жилого дома;

- Тюменская область, Вагайский район, д. Быкова, ул. Быковская, 11 «б», ориентировочной площадью 0,1467 га, под строительство индивидуального жилого дома;

- Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, пер. Полевой, 2 «б», ориентировочной площадью 0,2394 га, под строительство индивидуального жилого дома;

- Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, пер. Полевой, 2 «г», ориентировочной площадью 0,2188 га, под строительство индивидуального жилого дома;

- Тюменская область, Вагайский район, п. Заречный, ул. Лесная, 7, ориентировочной площадью 0,2134 га, под строительство индивидуального жилого дома;

- Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Огородная, 34, ориентировочной площадью 0,1090 га, под строительство индивидуального жилого дома;

- Тюменская область, Вагайский район, с. Аксурка, ул. Береговая, 4, ориентировочной площадью 0,0626 га, под строительство индивидуального жилого дома;

- Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Дорожная, 2, ориентировочной площадью 0,1345 га, под строительство индивидуального жилого дома;

- Тюменская область, Вагайский район, с. Дубровное, ул. Ленина, 22 «а», ориентировочной площадью 0,1418 га, под строительство индивидуального жилого дома;

- Тюменская область, Вагайский район, начало трассы - опора №5 ВЛ-0,4 кВ ф.Мира, конец трассы - с. Вагай, ул. Совхозная, 1 «д», ориентировочной площадью 13,36 кв. м, для реконструкции объекта «Строительство ВЛ-0,4 кВ ТП-19 ф. Мира от оп. №5 до границы земельного участка, расположенного по адресу: с. Вагай, ул. Совхозная, № 1д»;

- Тюменская область, Вагайский район, начало трассы - опора №50 ВЛ-0,4 кВ ф. «Школа», конец трассы - д. Абаул, ул. Иртышская, 1, ориентировочной площадью 128,3 кв. м, под строительство объекта «Реконструкция ВЛ-0,4 кВ н.п. Абаул КТП-1752, 1753, 3243»;

- Тюменская область, Вагайский район, начало трассы - опора №20 ВЛ-0,4 кВ ф. «Быт», конец трассы - д. Ульяновка, ул. Береговая, 11, ориентировочной площадью 8,32 кв. м, под строительство объекта «Реконструкция ВЛ-0,4 кВ от КТП 1543 н.п. Ульяновка»;

- Тюменская область, Вагайский район, в 330 м северо-западнее д. Петровщина, ориентировочной площадью 0,5 га, для размещения площадки твердо-бытовых отходов (ТБО);

- Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 15/1 «а», ориентировочной площадью 51,128 кв. м, под строительство гаража;

- Тюменская область, Вагайский район, п. Иртыш, Спортивная, 35 «а», ориентировочной площадью 0,2033 га, для ведения личного подсобного хозяйства;

- Тюменская область, Вагайский район, д. Экстезерь, Зеленая, 2 «а», ориентировочной площадью 0,3 га, для ведения личного подсобного хозяйства;

- Тюменская область, Вагайский район, п. Иртыш, Кедровая, 15 «в», ориентировочной площадью 0,0601 га, для ведения личного подсобного хозяйства;

- Тюменская область, Вагайский район, д. Кобякская, Береговая, 5, ориентировочной площадью 0,25 га, для ведения личного подсобного хозяйства;

- Тюменская область, Вагайский район, д. Баишевская, Иртышская, 48, ориентировочной площадью 0,3098 га, для ведения личного подсобного хозяйства.

**Заявления принимаются в течение месяца со дня опубликования по адресу: с. Вагай, ул. Ленина, 5, каб. №103, №105**



Собственники земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения СПК «Большевик» с кадастровым № 72:05:000000:84, расположенный по адресу: Тюменская область, Вагайский район, ПСК «Большевик», Бушмелева Нина Николаевна, проживающая по адресу: Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Красновская, д. 7 кв. 2; Загваздина Антонида Ивановна, проживающая по адресу: Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, пер. Совхозный, д. 2а, кв. 2; Полуянов Виктор Геннадьевич, проживающий по адресу: Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Речная, д. 10, объявляют о выделе земельного участка в счет имеющихся земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения СПК «Большевик».

Заказчик работ по подготовке проекта межевания земельных участков: общество с ограниченной ответственностью (ООО) «РИФ-АГРО»,

ОГРН 1107232037351, ИНН 7212006046, адрес местонахождения: 626271, Россия, Тюменская обл., Вагайский район, с. Куларовское, ул. Береговая, 2;

почтовый адрес: 625055, Россия, город Тюмень, ул. Пражская, 19, контактные телефоны: 89044634143, 89199501715.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания земельного участка: Кучина Анна Владимировна, № квалификационного аттестата 72-14-678, выдан 26 марта 2014 г., адрес местонахождения и почтовый адрес: Тюменская область, Тюменский район, д. Дударева, пр. Академический, 9-2, e-mail: zemla2002@mail.ru, тел: 8(3452) 22-15-90.

С проектом межевания заинтересованные лица могут ознакомиться по адресу: Тюменская область, Тюменский район, д. Дударева, пр. Академический, 9-2, с 10 до 16 часов, в течение 30 (тридцати) дней с момента настоящей публикации.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

У нашего дорогого, любимого мужа, отца, деда и прадеда **ТАСКАЕВА Александра Максимовича 18 сентября день рождения. Поздравляем его, желаем здоровья, счастья, всех земных благ!**

Любимый наш, считать не надо годы,  
Хоть их немало,

все они полны  
Трудом, любовью и о нас  
заботой.

Как низко поклониться  
мы должны

Тебе за доброту твою и ласку!  
Тебя, наш милый, ценим,

бережем.

И твое сердце чутко,  
нежно, властно,

Нас согревая, освещает дом!  
С пожеланиями, ЖЕНА, ДЕТИ,

ВНУКИ и ПРАВНУКИ

Коллектив **МАОУ «Курынская основная общеобразовательная школа»** поздравляет учителя географии, иностранного языка **ДУПАЙ Ольгу Тарасовну** с юбилеем!

Уважаемая **Ольга Тарасовна**, примите от нас эти строки в честь Вашего юбилейного дня рождения:

В этот праздничный день,  
юбилейный для Вас,  
Мы хотим от души подарить Вам от нас  
Пожелания здоровья, большой капитал,  
Счастья и радости полный подвал,  
Гору удачи, радости воз,  
Чтобы невзгоды никто не принес,  
Чтобы родные любили, ценили,  
Чтобы друзья очень верными были.

13 сентября нашему дорогому, любимому мужу, дедушке, дяде, зятю **СУЛЕЙМАНОВУ Нургалю Шакировичу** исполнилось 60 лет.

В этот радостный, светлый день от всей души поздравляем его с этой замечательной датой! От всего сердца желаем ему сибирского здоровья, любви и внимания. Пусть его жизнь состоит только из радостных моментов, горе и печали никогда не посещают, всех ему земных благ и долгой жизни на радость нам всем.

Любящая ЖЕНА, ДЕТИ,  
ВНУКИ, САНИЯ, Гульнур и  
Артур ЮСУПОВЫ

В день рождения, 17 сентября, **ДУПАЙ Ольга Тарасовна** поздравляем с юбилеем! Желаем здоровья, благополучия.

1 сентября 34-й раз школьный звонок пригласил ее на линейку. Она - учитель географии и немецкого языка, на протяжении многих лет является завучем **Курынской школы**, ветеран педагогического труда. Эти строки для нее:

55 - это много и мало.

Это в жизни проложенный путь.

Не всегда были розы в дороге,

Но с нее никуда не свернуть.

Было трудно, но ты не сдавалась,

Было больно - не хныкала ты!

И всегда ты собой оставалась,

И порою сбывались мечты.

Быть такой тебе

мы желаем

Много лет, много

радостных дней,

С днем рождения

тебя поздравляем,

Будь здорова,

душой не старей!

С пожеланиями, МАМА,

сын ВИТАЛИЙ,

сестра МАРИНА, зять НИКОЛАЙ,

племянницы ЮЛЯ и ОЛЯ



Уважаемая **Ольга Тарасовна!** От всей души поздравляю Вас с юбилеем!

В юбилейный день рождения

Шлю свое я поздравленья.

Быть веселой, справедливой,

Жизнерадостной, счастливой.

Чтобы горе и печали

Никогда не посещали.

Чтобы годы не спешили,

И на все бы Вас хватило.

Желаю доброго здоровья,

Успехов малых и больших,

Любви всех близких и родных.

С большим теплом вспоминаю годы совместной работы в **Курынской школе!**

С уважением,

**ЕЛЕНА ВЛАДИМИРОВНА**

Поздравляем нашу сноху, тетю **ХАБИБУЛЛИНУ Галию Мусовну** с юбилеем!

Слова, что нежностью согреты,

Мы дарим в этом поздравлении:

Пусть жизнь теплом

и солнца светом

Наполнит каждое мгновенье!

Желаем нежности и ласки,

Дней изумительно счастливых!

Пусть в жизни все,

как в доброй сказке,

Волшебно будет и красиво!

С пожеланиями,

семья **ХАБИБУЛЛИНЫХ**



**БУРЕНИЕ** **СКАЖАЖИН НА ВОДУ**  
Готовая скважина за 1 день  
+ насос и шланг в подарок!  
+ рассрочка без переплаты  
+ скидки для пенсионеров  
+ гарантия

от **1000 руб.**

**8 9324 700-700**

**НАДЕЖНЫЕ ТЕПЛИЦЫ**  
**ПО ВЫГОДНЫМ ЦЕНАМ.**  
Телефон **89120773553.**

**БУРЕНИЕ ВОДЯНЫХ СКАЖАЖИН.** Гарантия, качество.  
Телефоны: 89091853531, 89123815516.

**ООО «АТЛАНТ-ПЛЮС» РЕАЛИЗУЕТ**  
пиломатериал, брус, срубы, дрова в чурках, дрова колотые. Доставка.  
Телефоны: 89324715152, 89224703728.

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ДВЕРИ**  
**по низким ценам.**  
Телефон **89044740001.**

**КЕРАМЗИТОБЛОКИ, ЦЕМЕНТ, ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ.** Доставка по Вагаю бесплатно.  
Телефон **89044740001.**

**Магазин «ЭЛЕКТРОМИР».** Оптовые цены в розницу! Акция - при покупке люстры от 1500 руб. мы оплачиваем такси по Вагаю. с. Вагай, ул. Первухина, 42. Услуги электрика.  
Телефон 89324888592.

**ПРОДАЮ:** сено в рулонах (доставка); дрова березовые колотые, сухие (доставка); срубы - 3х3, 3х4, 4х5, 6х4.

**БУРЕНИЕ** водяных скважин.  
Телефон 89088661736.

**ПРОДАЕТСЯ** роторная ко-силка, 50 тысяч рублей.  
Телефон 89199394217.

**ПРОДАЕТСЯ** квартира в Вагае, пер. Сосновый, 2, кв. 2.  
Телефон 89220429138.

**ПРОДАЕТСЯ** ВАЗ-2131 2011 г.в., шумоизоляция, прицепное, резина «зима-лето», подогрев. Цена 300 т.р. Торг.  
Телефон 89523446083.

**РИТУАЛЬНЫЕ ОГРАДКИ.** Фигурная - 700 руб./п.м. (окрашенная). Ограждения, ворота.  
Телефон 89829271018.

**ПРОДАМ** автомобиль «Волга» 3110 1998 года на запчасти.  
Телефоны: 89821346036, 89044616187.

**ПРОДАЕТСЯ** корова-перволетка. Цена договорная.  
Телефон 89504995022.

**ПРОДАМ** дом в с. Черное.  
Телефон 89829324147.

••••• **НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.** у нас дешевле.  
••••• Телефон 89504897959.

**ПРОДАМ** автомобили ВАЗ 21073 2004 г.в., ВАЗ 21072 (инжектор) 2006 г. выпуска.  
Телефоны: 89504995603, 89829595924.

**ИП Хакимова Д.Ф. ОСУЩЕСТВЛЯЕТ ЗАКУП** клюквы, брусники.  
Телефоны: 89048887689, 89048737689.

**РЕМОНТ** холодильников и морозильных камер.  
Телефон 89526734573.

**ПРОДАЕТСЯ** трехкомнатная благоустроенная квартира в Вагае, 2,4 млн рублей. Торг.  
Телефон 89224724497.

**ПРОДАЕТСЯ** 2-х-комнатная благоустроенная квартира без капитального ремонта в кирпичном доме по ул. Крупской.  
Телефон 89028133449

**СДАЕТСЯ** 1-комнатная благоустроенная, меблированная квартира в новом доме на длительный срок.  
Телефон 89504839157.

**ПРОДАМ:** УАЗ-469, тент, на ходу, недорого; а/м «Нива», переоборудованную под пикап, с документами.  
Телефоны: 89123977194, 89088676231.

**ПРОДАЕТСЯ** недостроенный дом в с. Вагай по ул. Мира, 2в. Звонить с 8 до 21 час.  
Телефон 89028507342.

**Добро пожаловать в открывшийся офис по натяжным потолкам SAROS DESIGN,** находящийся по адресу: с. Вагай, ТЦ «Южный», 2 этаж, 41 павильон.  
Телефон 23-9-23.

**ПРОДАЕТСЯ** дом в селе Дубровное.  
Телефон 89829311516

**ПРОДАЮ** автомобиль Ниссан Эрэнсса.  
Телефон 89526840846.

**ПРОДАЮТСЯ** полуторамесячные поросята.  
Телефоны: 89829304443, 2-17-87.

**ПРОДАМ** дом в с. Черное, площадь 60,9 м<sup>2</sup>. Имеются газ, вода, постройки.  
Телефон 89129934438.

**ПРОДАМ** 3-комнатную квартиру в д. Старый Погост, ул. Новая, 6, кв. 2. Цена 550 тыс. руб.  
Телефон 89220660222.

### ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.

Телефоны: гл. редактора - 2-11-70, редактора, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем - 2-17-86, бухгалтерии - 2-24-83, отдела кадров - 2-10-88, агропромышленного отдела - 2-10-56, редакции радиопрограммы «Вагай» - 2-19-41.

e-mail: [vagayst@mail.ru](mailto:vagayst@mail.ru)



Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому АО - Югре и Ямало-Ненецкому АО 27.12.2011 г.  
Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ72-00479. Индекс 54333. Объем - 1 печатный лист.

АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: <http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области

Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Учредитель - Департамент информационной политики Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатана в филиале «Тобольская типография» ОАО «ТИД». Адрес: 626150 г. Тобольск, ул. Красноармейская, 6/4.

Гл. редактор **И.И. ГАЙСИН.**  
Редактор **И.А. ЖУРАВЛЕВА.**  
Сдана в печать в 11.00 15.09.2014 г., по графику - в 15.00 15.09.2014 г.  
Тираж 2904. Заказ 69.